

Доильный зал в электронном варианте
Стр. 2

Гость номера - человек с камерой
Стр. 5

Если оказался рядом со "звездой"
Стр. 6

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 360 (25735) ВТОРНИК, 14 НОЯБРЯ 2006 г. Цена в розницу - договорная

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото) **Хорошая новость** РЕПОРТАЖ

Бетона хватит на всех

Десятого ноября на барнаульском КЖБИ-2 состоялся пуск завода по производству бетонных смесей. В торжественной церемонии принял участие глава администрации Алтайского края Александр Карлин

Стоимость этого проекта - около сорока миллионов рублей. Производительность нового оборудования составит около трех тысяч кубометров высококачественного бетона в сутки. На территории нашего региона это первое предприятие такой большой мощности, оно способно полностью удовлетворить потребности Барнаула в бетонных изделиях.

Глава администрации края нажал на кнопку пуска линии бетонно-цементного узла, и производство заработало. А чуть позднее Владимир Отмашкин вручил Александру Карлину строительную каску с эмблемой предприятия, а еще постоянный пропуск на завод, в котором губернатор записан как строитель. Затем Александр Богданович ознакомился с продукцией, которую здесь выпускают.

Владимир Отмашкин Александру Карлину: "Нам бы строить и строить".



Новый завод бетонных смесей на фоне старого.

Наталья СОХАРЕВА КРАТКО

Тройня!

8 ноября в райцентре Мамонтово впервые за всю историю района появились тройняшки. Родителями назвали Алена, Алина и Анастасия. В родильном отделении нам сказали, что новорожденные и мама чувствуют себя прекрасно. Малышки весят 1700, 1800, 1900 граммов. Вчера мы дозвонились до молодого отца Артема, он до сих пор не может поверить в свое счастье.

Поморжуем?

В Барнауле "моржи" открыли зимний сезон по плаванию в ледяной воде. 12 ноября активисты известной организации любителей зимнего плавания "Белые медведи" организовали марафон. В экстремальном заплыве ("моржи" переплыли Обь без страховки и сопровождения!) приняли участие 70 человек. Состязания проходили в районе нового моста. Александр Зеленецкий рассказал корреспонденту "АП".

Алтайский гидрометцентр ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер южный, умеренный. Температура днем плюс 7-12, 15 и 16 ноября преимущественно без осадков. Ветер переменный, слабый. Температура ночью минус 2-7, местами до минус 12. Днем плюс 2-7, по югу края до плюс 12.

ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ "ЕВРОПА" Официальный дилер "Ростсельмаш"

ВЕКТОР РОСТСЕЛЬМАШ Новый класс. Новый эталон. Агротехника Профессионалов

КРЕДИТ Покупателю подарок 5000 литров ГСМ!

ЛИЗИНГ Вектор, Дон-1500Б, Дон-680, Нива-эффект

г. Барнаул, ул. Попова, 200 тел. (3852) 45-34-64, 45-19-73, 45-19-70, тел. моб. 8-903-911-07-04, 8-909-501-49-00;

Людмила ЕРМОЛИНА (текст и фото) События ВЕРА

Хачкар и крест для святой Рипсимэ

12 ноября в Барнауле состоялась торжественная церемония возведения стального креста высотой 1,6 метра на купол храма Святой Рипсимэ (армянский храм на пересечении улиц Попова и Северо-Власихинской).

Монтажные работы по установке креста на купол храма Святой Рипсимэ в Барнауле. Самым сложным было установить стальной крест на купол храма. Для того чтобы закрепить на нем крест, потребовались считанные минуты. Таким же образом второй крест установили на колокольню.



Храм Святой Рипсимэ в Барнауле.

Строительство храма Святой Рипсимэ началось в Барнауле в 2001 году и продолжается до сих пор (завершить строительство планируется в 2007 году). Несмотря на это, ее настоятель отец Маншот (в миру Андроник Аюбян) уже год проводит службы в нижнем зале. Сейчас в храме продолжается отделка верхней части здания. Строительство ведется на деньги армянской диаспоры.

На церемонии возведения креста присутствовали глава Новоалтайчанской и Российской епархий Армянской Апостольской церкви епископ Езрас, председатель Барнаульской городской думы Сергей Краснов, заместитель главы администрации города Петр Физин, депутат Государственной думы Андрей Кнорр.

Епископ Езрас - глава Новоалтайчанской и Российской епархий Армянской Апостольской церкви.

Юлиана БАКУЛИНА ЗНАЙ НАШИХ!

На Байконуре ракеты запускали

Построить точную копию легендарного "Союза" - такой заказ получил бийчанин Александр Пузиков

Этот человек оказался единственным с Алтая участником недавнего чемпионата мира по ракетомодельному спорту: он работал в составе сулейской бригады. Главным занятием для Александра Пузикова всегда были ракеты. Это его увлечение незаметно переросло в дело всей жизни. Сейчас Александр Пузиков, конструктор представил россиянам, бывший житель Челябинска (сейчас он работает в Киеве) Александр Левых. Он в точности до мельчайших деталей повторил легендарную ракету "Союз". Даже специалисты, работающие на Байконуре, приходили посмотреть на эту модель и подтвердили: воспроизведено все до последней заклепки. Копия "Союза" взлетела не сразу. Спортсмену со второй попытки удалось запустить ее в небо, и, когда это произошло, весь аэропорт рукоплескал ему. Естественно, ни для кого не стало сенсацией, что победителем стал именно автор "Союза".

Эти соревнования вообще стали удачными для российских спортсменов: наша команда выиграла командное первенство среди юношей и взрослых. Но расслабляться нельзя, считает специалист в этой области Александр Пузиков, в личном составе и европейскими спортсменами идут представители Китая. Что касается самого Александра Валентиновича, то "заскучивать" в сулях долго он не собирается. Ему уже поступило интересное предложение по созданию своей копии модели ракеты. Это тоже будет "Союз". Необходима техническая документация уже в руках бийчанина. Теперь остается успеть воплотить задумку в жизнь до следующего чемпионата мира.

В соревнованиях приняли участие представители двадцати пяти стран - все они входят в состав Международной авиационной федерации. Грелицкий за проведение чемпионата, - это большая честь и вместе с тем огромная ответственность.

г. Бийск.

КРАТКО

Урок по истории предприятия

Скоро на уроках "Барнауловедения" старшеклассники столицы края научат знакомиться с историей развития ОАО "Алтайские коммунальные системы". Об этом сообщает пресс-служба администрации города Барнаула ее специалисты подготовили необходимую информацию по этой теме в доступной для школьников форме. Инициатива проведения уроков "Барнауловедения" в городских школах принадлежит мэру Владимиру Колганову, который недавно сам провел такой урок в гимназии N 27. Он рассказал учащимся об истории города, о том, какие задачи приходится решать администрации сегодня. Ребята, в свою очередь, интересовались перспективами развития краевого центра, высказывали Владимиру Колганову свои пожелания на этот счет, делились планами на будущее.

В администрации города решили, что такие уроки-встречи в течение года состоятся во всех барнаульских школах. Составлен график их проведения, школы распределены между "преподавателями", в роли которых выступят председатели комитетов администрации. А 7 ноября на расширенном аппаратном совещании администрации города Владимир Колганов поручил руководителям ведущих предприятий и организаций города, в том числе и главному управляющему директору ОАО "Алтайские коммунальные системы" Сергею Никитину, подготовить исторические справки о развитии отрасли для участия в проведении уроков "Барнауловедения".

Ближайший такой урок состоится 23 ноября - в единый информационный день городской администрации.

Людмила ЕРМОЛИНА.



В Армении тысячи хачкаров в Барнауле - первый.

Продолжается подписка на I полугодие 2007 года

Подпишись на "Алтайку" - это 26 недель самой полной информации о жизни края и шанс выиграть один из 26 ценных призов



Наш подписной индекс 50300

В крае ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Поступил по-комиссарски

Анатолий Комиссаров, преподаватель Озерской школы-интерната для слабослышащих детей, недавно ставший одним из победителей краевого конкурса "Учитель года", на свою премию купил для школы принтер.

Анатолий Комиссаров преподает в школе-интернате физику и информатику. Кроме этого ведет кружок компьютерной графики, редактирует четырехполосную газету "Школьная жизнь", является еще и классным руководителем. В прошлом году его выпускной класс в полном составе поступил в Барнаульское профессиональное училище N 13.

"Перематематили" всех!

Студенты математического факультета Алтайского государственного университета выиграли областную олимпиаду в Новосибирске. Молодые математики ездили на эту олимпиаду с 1999 года, но не поднимались выше второго места. Три дня алтайские студенты провели в Новосибирском государственном университете. В команде было семь участников: Антонина Герасимова, Кирилл Дронов, Вера Колесник, Андрей Кузков, Виктор Макашов, Андрей Попов, Егор Тихонин.

Победа была одержана не только в командном первенстве, но и в личном зачете максимальное количество баллов набрала студентка второго курса Антонина Герасимова и трезкруксник Андрей Кузков.

Нам немного повезло, - рассказывает Сергей Ленков, замдекана математического факультета, - Александр Кирилич, занимавшийся подготовкой команды, принес пользы больше всех: одна из задач, которую ребятам пришлось решать, в точности повторяла разобранную при подготовке, еще две оказались похожими. Впрочем, мы думаем, что это не уменьшает заслуг наших математиков.

Ребятам наградили математическими книжками и другими призами. Кстати, сейчас команда алтайских математиков опять поехала в Новосибирск на олимпиаду по программированию. На этот раз они хотят добиться такого же высокого результата.

Датский "разрушитель" орудует в Барнауле

9 ноября в краевом центре на улице Попова специалисты Барнаульского водоканала приступили к замене трубопровода с помощью недавно приобретенного оборудования - бестраншейного разрушителя T-85 (цифры означают его мощность - 85 тонн). Новая сверхмощная установка датского производства предназначена для разрушения ветхих водоводов и коллекторов диаметром до 400 мм и замены их на полиэтиленовые трубы бестраншейным способом. Принцип его работы: внутрь старой трубы запускается своеобразный нож, который разрезает и раздвигает ее стенки. В освободившееся пространство с помощью специального оборудования протягивается новая труба. За одну операцию машина способна заменить 200 метров коммуникаций из любого материала с сохранением или увеличением их диаметра.

Как сообщает пресс-служба Барнаульского водоканала, преимущество этого метода замены ветхих инженерных сетей по сравнению с традиционной практикой заключается в сокращении количества раскопок, сроков выполнения ремонтных работ и времени, которое потом требуется на восстановление благоустройства территории. Кроме того, ремонтные работы можно проводить в центральной части Барнаула, где трубопроводы наиболее изношены, а плотность застройки настолько велика, что затрудняет проведение работ традиционным способом.

Современная технология позволяет вести замену трубопровода быстро, качественно, экономно, самое главное, не причиняет неудобств горожанам. Это оптимальное решение проблемы ремонта обветшавших сетей, проложенных много лет назад и требующих срочных мер по восстановлению и ремонту, - говорит генеральный директор ООО "Барнаульский водоканал" Сергей Шумов.

На улице Попова специалисты предприятия проведут работу по замене канализационного коллектора диаметром 315 мм и протяженностью более километра. По их словам, этот участок выбран не случайно. Прошлой зимой на нем произошло три серьезных повреждения.

Наша справка ООО "Барнаульский водоканал" обслуживает более 1500 километров водопроводных и канализационных сетей, примерно 70 процентов из них требуют замены по нормативным срокам. В рамках утвержденной городской думой инвестиционной программы, рассчитанной на ближайшие пять лет, будет заменено 60 километров ветхих коммуникаций. По расчетам специалистов, это позволит к 2011 году (за счет средств, полученных на модернизацию водопроводно-канализационного хозяйства) снизить количество аварий и сократить износ сетей и сооружений с нынешних 66,4 до 23 процентов.

Трагедия на свеклопункте

В поселке Средне-Сибирский на свеклопункте человек сорвался в бункер и был затанут в свекле для переработки свеклы. На приемном пункте в поселке Средне-Сибирский по утрам машин немного, этим, видимо, решил воспользоваться гражданин К. из Тальменки. На своем грузовике он по договору доставлял свеклу на пункт. При разгрузке К. стал открывать борт машины и вдруг вместе со свеклой сам сорвался в бункер. Транспортная лента затянула его в барабан, и шнеки нанесли рану, несомненно, с летальным исходом. Заключение специальной комиссии гласило: виноват сам пострадавший.

Газ обошелся хозяину слишком дорого

12 ноября в Калманском районе произошел взрыв. В селе Новороманово при попытке самостоятельного подключения бытового газа взорвался квартира на четвертом этаже пятиэтажного дома. В администрации района нам сообщили, что в квартире с 2004 года был отключен газ. Но ее хозяин решил самостоятельно решить проблему. Взрывом в подъезде с третьего по пятый этажи выбило все окна и двери. По словам очевидцев, стекла разлетелись на расстояние до 50 метров. Сшибами головы госпитализирована десятилетняя девочка, жившая на третьем этаже. Она получила удар вылетевшей дверью. Мужчина, который пытался подключить газ, получил 60-процентные ожоги тела. Сейчас он в тяжелом состоянии находится в ЦРБ Калманского района. Не отрицает, что в этот день был нетрезв. 19 жителей подъезда эвакуированы. Их разместили в дневном стационаре местной больницы и у родственников. Администрацией района планируется ремонт пострадавшего подъезда дома.

Читателей информировали: Б. Рождественский, А. Ельчицево, Л. Ермолина, К. Ливор.

ООО "Сибирь Контракт"

МЕТАЛЛОПРОКАТ

В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

ЖЕЛЕЗОБЕТОН

г. Барнаул, ул. Тракторная, 53А, тел.: (3852) 354-700, 63-42-63, 312-000

Деньги для края: кому, сколько и когда

Рассказывает депутат Государственной думы Владимир Рыжков

В первую очередь я хочу прояснить ситуацию вокруг Республиканской партии России (РПР). На днях федеральная Росрегистрация сделала очередное заявление, что РПР (один из сопредседателей которой я являюсь) не соответствует требованиям закона по численности. Считаю, что эта информация недостоверна. Мы подали в Росрегистрацию список из 64 тысячи членов партии, с паспортными данными, адресами, все как положено. У нас нет таких данных, что буквально за последний год 25 тысяч человек вышли из нашей партии. Поэтому мы ставим под сомнение ту цифру (40 тыс. человек), которую называет Росрегистрация. Мы обратились за разъяснениями.

То, что сейчас происходит, иначе, как вываливанием из политической жизни страны оппозиционных сил, и не назовешь. Мы видели, как были смешаны лидеры «Родины» Глазьев и Рагозин. Каксынов, создавший свое движение «Народно-демократический союз», не смог его зарегистрировать. Хакамаде было отказано в регистрации ее движения «Общее дело». Сергей Глазьев три года назад создал движение «За достойную жизнь», которое также не прошло регистрацию.



Владимир Рыжков

РПР — РЕАЛЬНО ДЕЙСТВУЮЩАЯ И СУЩЕСТВУЮЩАЯ ПАРТИЯ. Мы активно участвовали в региональных выборах, в Думе РПР представлена тремя депутатами, которые внесли более десятка законопроектов — от тарифной паузы до отмены мигалок, от запрета казино до контроля за ценами на бензин. По опросам центра Левада, из 35 партий Республиканская партия России стабилна в первой десятке по уровню поддержки населением. То есть мы стоим на том же уровне тех партий, которые прошли регистрацию. Здесь, на мой взгляд, видна предвзятость со стороны власти по отношению к нам: раздражают наши оппозиционность, критический настрой. Общая линия на подавление свободы слова и оппозиции хорошо просматривается и в нашем случае. Мы не согласны с решением Росрегистрации и будем его оспаривать в суде.

ТЕПЕРЬ О ЗАКОНЕ, ВНЕШНЕМ НА ОБСУЖДЕНИЕ. Некоторыми влиятельными членами партии («Единая Россия»), о том, что в крупных столичных городах отменить выборы мэров. И хотя через какое-то время председатель Думы Борис Грызлов его дезавуировал, тем не менее считаю, что идет «пристрелка», зондирование общественного мнения. Если этот закон будет принят, он коснется и Барнаула. Но этот законопроект противоречит Конституции РФ, в которой говорится, что во всех населенных пунктах должны быть органы местного самоуправления. Барнаул — это населенный пункт, и в нем должны быть органы местного самоуправления, которые избираются самими населением, — это мэр и депутаты городской думы.

о том, чтобы им было довольно вышестоящее начальство.

Закон еще не принят, но пока не поздно, до первого чтения надо его остановить. Никакой пользы для страны и нашего края он не несет. Если же он все-таки будет принят, то останется послеполитическая надежда, связанная с реализацией данного законопроекта. В законе говорится, что переходить на новую схему назначения или выборов мэров будут решать субъекты Федерации, то есть губернаторы и крайисполкомы. То есть все будет зависеть от здравого смысла и дальновидности местной власти.

ТРЕТЬЕ. НА ЧТО МНЕ ХОТЕЛОСЬ БЫ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ, — это проблема туризма. Хорошо, что наш край находится в лидерах федерального конкурса на создание туристско-рекреационной зоны — это большой успех краевой администрации. Депутаты Госдумы от Алтайского края тоже активно боролся за создание этой зоны, в частности, я неоднократно выступал в Думе по

этому вопросу, обращаясь с различными просьбами к Герману Грефу. Это будет большой импульс для развития края, связанный с налоговыми льготами, а это в свою очередь будет стимулировать вложения в гостиницы, базы отдыха, дороги, мосты, инфраструктуру курортных зон, создание новых рабочих мест.

Но наряду с этим есть одна очень плохая новость — правительство России сейчас добивается поправки в закон о туризме, где предлагается установить очень жесткие финансовые обязательства для туроператоров. В частности, фирмам, занимающимся внешним туризмом, нужно будет положить на счет в банке 10 млн. рублей, а турфирмам, которые занимаются внутренним туризмом, — положить в банк 1 млн. рублей. Для крупных московских фирм — это не деньги, а для десятков и сотен небольших региональных турфирм, которых много в Сибири и на Алтае, это ошутимая сумма. Многие из них разорятся, тысячи людей потеряют работу.

Получается, что правительство добивается интересы именно крупных фирм, тем более что глава Федерального агентства по туризму до своего назначения в правительство был совладельцем одной из крупнейших питерских турфирм «Нева». Создаются условия для вытеснения региональных туристических фирм и перехода рынка в руки нескольких столичных монополистов, которые будут зарабатывать сверхприбыли. Мы с Андреем Кнорром хот и принадлежим к разным партиям, активно выступали против этого закона.

ЕЩЕ ОДНА ВОЛНУЮЩАЯ МЕНЯ ТЕМА — ЭТО ЗАКОН ОБ ИГРОМНОМ БИЗНЕСЕ. Еще в конце этого года мы вносили на об-

суждение законопроект, направленный на полный запрет игорного бизнеса в черте населенных пунктов. Тогда «Единая Россия» отвергла этот законопроект и приняла свой вариант, который, в принципе, оставлял все как есть. В течение полугодия мы вели активную работу с обществом, и сегодня вопрос об игорном бизнесе по актуальности вышел на третье место в стране после роста цен и безработицы. Президент Путин выступил с инициативой, очень схожей с той, что мы предлагали весной. В результате «ЕР» отозвала свой законопроект, и сейчас мы готовимся принять президентский вариант. Мы его поддержим, но там есть три потенциально опасных момента.

Президент сказал, что в стране останется четыре федеральных игорных зоны, одна из них в Сибири. Но в том же законе, который мы подавали на руки, закон допускает создание органами власти субъектов своих региональных зон (помимо четырех федеральных). То есть получается, что каждый из 80 субъектов может создать свою игорную зону. Но более того — там дается такое право и органам местного самоуправления! А органам местного самоуправления у нас в стране — 25 тысяч! И переходный период для этого закона предусмотрен в три года. Поэтому, подержав закон в первом чтении, мы будем настаивать, чтобы ко второму чтению переходный период был сокращен и ограничены права субъектов и местного самоуправления создавать свои игорные зоны. Иначе, я боюсь, игорная мафия найдет своих сторонников во власти и сможет прогнать нас по всей стране.

ЕЩЕ ОДНА ТЕМА — ФЕДЕРАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ на 2007 год. Он принят уже в двух чтениях, сейчас готовится третье. В целом, по моему мнению, для Алтайского края бюджет на 2007 год выглядит очень хорошо. Поэтому три члена трехсторонней комиссии по бюджету от Алтайского края — Николай Герасименко, Владимир Германенко и я — голосовали за этот бюджет.

Продолжит расти трансферт (финансовая помощь) федеральному правительству Алтайского края, на будущий год он составит 12,6 млрд. рублей. Этот трансферт остается одним из самых крупных в стране. Будут выделены деньги на ежемесячную помощь для жертв политических репрессий, труженикам тыла и ветеранам труда. В общей сложности эта помощь составит около 350 млн. рублей, а выделяемые средства для тружеников тыла вырастут в три раза. На ежемесячные детские пособия будет выделено 163 млн. рублей, на жилищные субсидии для малоимущих — 1 млрд. 200 млн. рублей. Так как регионам передана служба занятости, то на ее содержание в следующем году выделяется более 1 млрд. 300 млн. рублей.

Край получит значительные средства по национальным проектам. Например, на оплату классным руководителям край получит 241 млн. рублей, это на 80 процентов больше, чем в этом году. На поощрение лучших учителей — 20,5 млн. рублей, на инновационные школы — 61 млн. рублей.

Доплата врачам — в будущем году край получит на эти цели 205,5 млн. рублей, это рост почти в 2,5 раза. На дороги края — около 300 млн. рублей, на программы регионального развития — 170,5 млн. рублей. С помощью этой программы были построены сельская детская больница, краевая больница, реализовывалась омолодывающая программа. Будут профинансированы проездные для льготников. Это — кроме основного трансферта в 12,6 млрд. рублей. Еще около 18 млрд. рублей оставлено в резерве правительства РФ на помощь регионам. Причем была получена договоренность, что эти средства будут распределены по итогам первого квартала 2007 года. Я не сомневаюсь, что из этих денег значительную сумму получит и Алтайский край.

Записал Владимир ТОКМАКОВ.

Александр АСТАПОВ (текст и фото)

Бауэр — фамилия крестьянская

Мастер считает, что в жизни все, как в технике, должно быть одно к другому подогнано

«Фрунзенский» всегда славился маслянистым подсолнечником. А в 90-е годы он взялся и за кукурузу на зерно. Обе эти культуры и были показаны тогда на семинаре сельхозникам двух десятков районов округи и вице-премьеру А.Заворуку с министром сельского хозяйства А.Назаруком. Поясняя, специалист хозяйства на чем-то споткнулся (дело-то новое) и:

— Где Бауэр? Иван Иванович, расскажи сам, что ты тут наделал.

Из плотных рядов протянулся невесомый мужичок-механизатор и доходящий, как школьный учитель, объяснил работу початко-уборочной машины. И еще несколько раз его звали «на помощь».

— А что у вас подсолнечный комбайн так необычно выглядит?

— Эта болгарская машина хороша на высоком срезе, а на разноколосных растениях были потери, — Бауэр логично встал до комбайна. — Мы наклонные камеры заменили, приподняли их, теперь берется все подсолнечник.

Потом агрономы, инженеры танцуют Бауэра к улам других машин — тут что за рационализация? Где одной репликой, где двумя-тремя предложениями умелец выдавал «что, как, зачем?». Крутили головами спеша, удивлялись: ведь как просто все и надежно.

Между прочим, та переоборудованная десять лет назад болгарская машина до сих пор работает в хозяйстве подсолнечника (возле нее и сфотографировал И.Бауэра. — См. снимок). Вся жизнь он в этом хозяйстве. «Только названия его менялись, а я все тот же», — смеется



Умелец у той самой переоборудованной болгарской машины.

ясынь Бауэр. — А вообще в таких случаях дело не в комбайне, дело — в комбайнере. Когда он молодой, опыта еще не набрался — надо старшему рядом с ним быть. Во «Фрунзенском» мне долго переучивали — и тот был учеником у Бауэра,

и этот, и еще те, потому что Иван Иванович — прирожденный шиф-наставник. И оба сына его пошли в механизаторы. Александр больше на «Кировце» работает, у Виктора — трактор «Кейс» и комбайн «Топ Лайнер». Отец, зная всю сложность и тяготу механизаторства, категорически воспротивился было. А не сумев переубедить сыновей, сам и взялся их учить, стараясь быть поближе.

Несколько лет назад на краевом празднике урожая Бауэры были признаны одной из лучших трудовых династий. А в нынешний сезон в хозяйстве проходила практику, неплохо поработав на «Кировце», внук Ивана Ивановича — семнадцатилетний Александр Александрович Бауэр. Можно сказать, что он подхватывает эстафету от деда, который с этого года окончательно вышел на пенсию. Уйти на отдых И.Бауэр мог еще пять лет назад. Тогда поздравить юбиляра приезжали глава района с начальником сельхозуправления — это тоже говорит о немалых заслугах Бауэра. А сам он поля не оставил вплоть до прошлого осени, на тракторе Т-4 впахивал напоследок зябь. Посчитал, что тем поставил точку в трудовой биографии. Но, как видим, жизнь внесла поправку: призывает хозяйство умельца на помощь. Да и нынешним летом Иван Иванович вновь сел на самоходную косилку-плющилку, когда хозяйство объявило заготовку сена для подворья.

— Раньше все на «алтайских богатых» работал — ДТ-54, ДТ-75, Т-4, а стал пенсионером — пересел на иностранца, трактор «Кейс».

— Не боязно ли было осваивать новую технику?

— А чего бояться? Выник в конструкторе — и вперед. А без такого интереса и работы нормальной не будет, — считает Бауэр. — Von наши водители и трактористы, что уехали в Германию, там высоко ценятся. Это сломало, они не стоят — следы сами и поехали. Все умеют, потому что интерес у них к тому. Вот только думаю, почему такие машины, как «Кейс», к нам пораньше не пришли — пораньше бы пересел. Это трактор для механизатора — пылы и шума нет, температура кондиционер держит. Можно работать.

Я полагаю, что и дома умелец, кроме обычной работы, наверняка тоже что-нибудь еще мастерит и подлаживает. Так и оказалось. Как раз перед нашей встречей Иван Иванович электрика из соседней деревни привнес, там автоматический выключатель откозала. На прошание Бауэр задержал мою руку в своей, высказываясь: «Одного не пойму: почему там наверху совсем не думают о крестьянах, принизили их, вконец замордовали. Надо утрясать все эти нестыковки в сельском хозяйстве. В жизни все, как в технике, должно быть одно к другому подогнано».

Завьяловский район.

В стране и мире ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Юбилей первой российской железной дороги

155-летие отмечала в прошедший понедельник главная железная дорога страны — магистраль Москва — Санкт-Петербург. Именно в этот день в 1851 году между двумя столицами было открыто регулярное движение поездов.

Первая стальная магистраль России общей протяженностью 652 километра на тот момент была признана самой длинной в мире. Чтобы сделать магистраль максимально прямой, инженеры возвели 184 моста и 19 путепроводов. «Мудрость и расчет предков сейчас нам очень помогают, ведь именно благодаря прямоте маршрута здесь возможно организовать движение составов на больших скоростях», — рассказал ИТАР-ТАСС в компании «Российские железные дороги». Первый поезд регулярного сообщения, состоявший из 7 вагонов, отправился из Санкт-Петербурга в Москву в 11:15 13 ноября (1 ноября по старому стилю). В пути он провел 21 час 45 минут. Правда, назвать такую поездку комфортной современнику сложно: в то время в поездах не было ни вагонов-ресторанов, ни даже туалетов. Именно поэтому в пути было предусмотрено несколько специальных получасовых остановок на завтрак, обед и ужин.

Сейчас добраться поездом из Москвы в Санкт-Петербург стало возможным за считанные часы. Так, два раза в неделю курсирует экспресс «ЭР-200», способный доставить пассажиров из одного города в другой за 3 часа 55 минут. Помимо этого к услугам пассажиров — не один десяток составов, отправляющихся в любое время суток. Есть даже поезд, представляющий собой настоящий фешенебельный отель на колесах.

По пути Афанасия Никитина

Автомобильная экспедиция по пути прославленного купца-первопроходца Афанасия Никитина стартовала из Твери, сообщает РИА «Новости». Ее участники намерены преодолеть путь длиной более чем в 12 тысяч километров. В состав экспедиции вошли три автомобиля и 12 человек, среди которых — историки, журналисты, кинорежиссеры из Индии. Проводится экспедиция по инициативе индийской общественной организации Adventures & Explorers Society и культурного Центра им. Джавахарлала Неру посольства Индии в Москве.

Экспедиция завершится 12 января 2007 года в Мумбае. Тверской купец и путешественник Афанасий Никитин в XV веке первым открыл путь из России в Индию. В книге «Хождение за три моря» он детально рассказал о своем путешествии через Дербент и Баку сухим путем в Персию и в Индию. Путешествие продолжилось с 1466 по 1472 года. На обратном пути, не доезжая Смоленска, Афанасий Никитин умер.

Война и реклама

Американская армия заплатила 200 млн. долларов за рекламную кампанию, которая будет идти в течение года по кабельному телевидению и в Интернете. Ее цель — увеличить призыв в вооруженные силы США, стремительно сокращающиеся последние годы. Новым слоганом кампании стала фраза «Армия сильна».

Растущее недовольство граждан США войной в Ираке вылилось в то, что число американцев, поступающих на службу в армию, сокращается. В 2005 году американская армия впервые с 1999 года столкнулась с нехваткой пополнения плана набора новобранцев. В этом году план — 80 тыс. человек — был выполнен только за счет привлечения больших средств, и власти надеются, что рекламная кампания сможет возродить подполночный имидж вооруженных сил и привлечь внимание молодых американцев.

По материалам информантов подготовил Олег МИКУРОВ.

Людиmila ЕРМОЛИНА

Компьютер знает буренок

С помощью электроники на ферме две доярки будут обслуживать тысячу коров

В селе Нововознесенка Славгородского района запущен в работу крупнейший современный доильный зал типа «Елочка», полностью оснащенный электроникой.

Одновременно здесь доят 32 коровы. За смену две доярки способны обслужить до тысячи коров. Пока дойка организована в две смены, а позже их будет три, так как по проекту доильный зал должен работать почти круглосуточно. Подобная установка с электронным оснащением, но в четыре раза меньше новознесенской, до сих пор была лишь на ферме в селе Романово.

«Елочка» по-новому

Под доильный зал реконструировали старое помещение. Сами животные размещены рядом в пяти коронниках. Их собираются переводить на беспривязное содержание, что увеличит продуктивность коров.

Рассказывает директор ООО «Украинское», дочерней предприятия холдинга «Столица молока», Сергей Максимов:

— Мы построили этот зал практически за пять месяцев. С помощью кредита Сбербанка закупили импортное оборудование. А смонтировали его специалисты барнаульской фирмы «АгроМаркет». Поскольку основное оборудование из Польши, его сборкой руководил польский инженер Марчен Стрзлага. Его фирма уже пять лет сотрудничает с россиянами, но такого большого доильного зала ей запустили у нас еще не приходилось.

— А в чем конкретно уникальность нового доильного зала с таким знакомым сельчанам названием «Елочка»?

Сельское хозяйство



Электронику монтирует польский инженер Марчен.



Директор ООО «Украинское» Сергей Максимов.

Доярка на конвейере

30 октября через новый доильный зал прошли первые 200 коров. На это было потрачено полтора часа. На следующий день подошло 400 коров, потом еще больше. Животных причащают постепенно. В первые дни их продуктивность несколько упала — требуется время, чтобы буренки освоились. За неделю-две привыкнут, говорят специалисты. После этого надои должны возрасти против прежнего. Зимой здесь будут доить уже 1200 коров.

Перестройка потребовалась и дояркам. Теперь они подкалывают коровам без тряпки и ведра, без граблей или палки. А главное, им надо привыкать к работе на конвейере, а это новые навыки, стро-

В крае ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Награды к празднику

В День российской милиции в ДК моторостроителей прошла торжественная церемония награждения особо отличившихся сотрудников.



Концерт в честь праздника.

Поздравить алтайских милиционеров пришли: глава администрации края Александр Карлин, председатель краевого Совета народных депутатов Александр Назарчук, а от лица хозяев праздника гостей приветствовал начальник ГУВД Алтайского края генерал-майор милиции Александр Олдак.

Началась официальная часть с торжественного внесения под звуки государственного гимна знаменитого краевого ГУВД.

Все поздравляющие в этот день неоднократно подчеркивали, что охрана общественного порядка — это каждодневный труд, который требует постоянных усилий, профессионализма, самоотверженности.

Александр Карлин отметил, что честь и героизм — вот понятия, которыми должен руководствоваться сегодня каждый сотрудник милиции. Алтай-



Среди награжденных — капитан Алексей Мамонтов УК ГУВД края и капитан УК ГУВД края Ирина Григорова.

ским милиционером эти качества присущи. Тринадцать правительственных наград вручил им глава администрации, а том числе медали «За заслуги в охране общественного порядка» и медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Яна ПРОЗОРОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).

Реформы на селе набирают оборот

На месте Новолевопольской птицефабрики (Тальменский район) образовано два предприятия. Одно продолжает заниматься выращиванием птицы, но уже на более высоком технологическом уровне, а другое — «Агротал» — выбрало животноводческое направление, сейчас в его дворах большое стадо высокопродуктивных коров.

Также на два сельхозпредприятия разделился бывший совхоз «Тальменский». ООО «Гриф» занимается животноводством, а ООО «Тальменское Агро» делает ставку на производство сахарной свеклы. Преобразования коснулись всех без исключения хозяйств района. На более успешное развитие АПК банками выданы кредиты на многие миллионы рублей, есть уверенность, что эти средства скоро окупятся.

Борис РОЖДЕСТВЕННИКОВ.

Не возвращаются деньги в казну

В начале прошлого года, проверяя финансовую деятельность «Каменстеплоэнерго», Каменская контрольно-счетная палата обнаружила, что по нецелевому назначению здесь израсходовано около 25 миллионов рублей.

Дело было передано в следственные милициеские органы, где факт был подтвержден, однако, по мнению людей в погонах, оснований для возбуждения уголовного дела не нашлось. Тогда дело было передано в Каменскую межрайонную прокуратуру, где нецелевое использование 25 миллионов было также признано. Прокуратура, чтобы вернуть деньги в городскую казну, рекомендовала передать дело в арбитражный суд. Таким правом обладает только глава администрации. На октябрьской сессии городская дума обратилась к главе с такой же рекомендацией и записала это в своем решении.

Иван МИКУРОВ.

На конкурсной основе

Избирательная комиссия Алтайского края объявляет о формировании кадрового резерва на конкурсной основе для должностей государственной гражданской службы в Избирательной комиссии Алтайского края. Срок подачи документов — до 10 декабря 2006 года. Подробная информация размещена на сайте Избирательной комиссии Алтайского края www.altkik.ru.

Сельское хозяйство

НЕВИДАННОЕ ДЕЛО

Есть дорога, будет мост

Кулундинский лесхоз, что в Томском районе, построит дорогу за счет предприятия. Эта дорога со щебеночным покрытием соединит старинное село Вылково, что расположено у северной кромки бора, с поселком Трубаево — у южной, а также селами Шарчино и Усть-Моиха, где базируются лесхозовские подразделения.

Общая длина дороги 15,5 километра. В основном по бору или по кромке его. Кому доводилось ездить по таким дорогам — век не забудет, а уж о лесхозовских шоферах и говорить не приходится. Они вывозят лес из подразделений в Вылково, где расположен Кулундинский лесхоз и ведется переработка древесины. Тяжелогрузные машины продавливали в песчаной почве такие колдобины, что ехать по ним, хотя бы и на легковом внедорожнике, было очень уж непросто. Хорошая дорога не только позволит уменьшить скорость движения лесозовозов, но и экономит топливо, уменьшит преждевременный износ машин. Да и в случае пожара машины добегут быстрее. Три года поднимали полотно. Бульдозеры, по словам директора лесхоза Валерия Логиновского, работали круглыми сутками. Дело уже двигалось к завершению, когда на помощь пришла Мамоновская дорожно-строительная ПМК.

Заканчивая это строительство, лесхоз подялзил выше названную ДСПМК развернуть новое строительство моста через реку Кулунду. Там уже забыты свай, проложены подземные пути, строители общаются управиться через топ.

Иван МИКУРОВ.

КРАТКО

Новые стены, старые трещины

Людмила ИЗВЕКОВА

Сломали кинотеатр "Первомайский". Говорят, что построят такой же. А мне жал старенького и несколько немолодого здания. Оно было из эпохи пятидесятых годов прошлого века.

Кинотеатр был когда-то единственным на всю большую округу, включая так называемые Пруды - городской провинцию. Кстати, именно в "Первомайском" установили единственное когда-то в городе оборудование для демонстрации стереофильмов. Надо сказать, была своя прелесть у этого кинотеатра - он мне всегда казался старомодным, а потому шадшим. Служил нам вроде как для психологической разгрузки. Высокие ступени, трещины в каменном полу, штукатурка с наплывами. Представлялось, как сюда приходили с городских окраин, с Гонибы девушки в шляпках-"менингитках", а потом - спустя годы, в больничных плащах, миниюбках, мениасе мода, а "Первомайский" оставался прежним: в розовом цвете. Но к нему не было претензий: стиль эпохи.

Надоел назойливый глянец похожих друг на друга помещений с одинаковым евролицом. Блескучее, гладкое, синтетическое... Зеркальные окна, о которые разбиваются птицы, и скользящая, убойной силы, плитка под ногами - все это теперь на каждом шагу. На одно лицо, будто после пластической операции. Хочется неброского, прочного. Смотрю на руины кинотеатра и думаю: как строят у нас? Почему говорим, что стены в прах рассыпались,



Людмила ИЗВЕКОВА

Кристина ЛИВЕР, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Все фотографии не счесть

Красавицы в погонах, улыбающиеся милиционеры и служба в Чечне глазами военного корреспондента

Капитан милиции Владислав Галенко - сотрудник пресс-службы ГУВД Алтайского края. Он постоянный участник и победитель многих Всероссийских фотоконкурсов. Его работы можно увидеть на страницах федеральных изданий. Недавно Владислав победил в очередном конкурсе журналистских работ "Шит и перо".



Владислав Галенко трижды побеждал в конкурсе "Шит и перо", пять раз становился его лауреатом. Четыре раза занимал первое место в фотоконкурсах "Закон и общество". В 2004 году награжден медалью "За боевое содружество".

О том, кто становится героями его фотографий, и о трудностях профессии военного корреспондента нам рассказал победитель.



Этот снимок сделал Владислав на железнодорожном вокзале Барнаула во время возвращения алтайских милиционеров из Чечни.

Живу в доме, которому лет десять, а он уже трещит по швам. Их замазывают ежегодно. Ремонтишь в люльках, кажутся по стенам и старательно латают дыры и сколы. Может быть, марка цемента была плохая, а может, кирпич промокший или кто-то на чем-то другом экономил? Кто знает, с каких щей происходит все, что вызывает недоумение и досаду. И когда простое, незлитное жилище будет строить добросовестно? А здания для досуга, приятного и культурного времяпровождения? Хотелось жить в городе, где соседствуют строения старые и современные. Только есть одна, на мой взгляд, деталь. Старые стены на новый лад вряд ли поставишь. Получится - увы - эрзач.



Героями его фотографий становятся не только сотрудники ГУВД, но и дети.

Смотрю, народ как-то странно себя ведет, все бегает вокруг этой выставки, кричат и нервничают, встали, готовятся к открытию. А когда я приехал домой, по телевизору увидел, что на открытии выставки был Владимир Путин. Рановато я оттуда ушел... В каких условиях приходится работать военному корреспонденту?

Когда работаешь в горячей точке, там к фотоаппарату и видеокамере добавляется еще и автомат. Получается багаж весом не в один килограмм. В Чечне со мной несколько раз происходили такие случаи: снимаю на видеокамеру местность и вдруг бац - слышу возле себя автоматную очередь. Падаю на землю и замираю. Оказываюсь, что это чеченские милиционеры стреляют в

Человек с камерой

ГОСТЬ НОМЕРА

У НАС В РАЙОНЕ

Выпускники школу не забывают

Одна из школ района - Михайловская - отметила свое 40-летие в статусе средней. В разные годы ее окончили руководители сельхозпредприятий Николай Смалок и Сергей Корнеев, директор Центра социальной помощи семье и детям Татьяна Чертовских, замначальника РОВД Владимир Брак, начальник штаба краевого УВД Александр Лаас, депутат Государственной думы Андрей Кнорр.

На празднике, как и положено, дарили подарки. Теперь у школы свои мультимедиа-проектор, цветной принтер, сканер, ксерокс, цифровая фотоаппарат, видеокамера.

Со спонсорами надо работать! - говорит в ответ на выставленные вздохи коллег директор школы Владимир Манилов.

Проект газеты поддержан

Редакция "Бурлинской газеты" вслед за "Земногорским вестником" получила государственную поддержку из средств федерального бюджета на выпуск социально значимого проекта - приложения к газете "Живи, село!".

В нем освещается как реализация национального проекта "Развитие АПК".

И автобус в час означенный...

Самый большой подарок за последние годы получили школьники Устьянской средней школы - автобус.

Наконец решен вопрос с подвозом учащихся из сел Волчий Ракит и Кирилловка. Раньше для этого сельсовет выделял машину, приходилось пользоваться услугами частных. Теперь в назначенный час новенький теплый автобус жлет ребят у школьного крыльца. Отпала и проблема с организацией поездов школьников в районный центр для участия в районных мероприятиях. А недавно старшеклассники побывали в Славгороде на ярмарке образовательных услуг. На автобусе работает опытный водитель Виктор Полух.

Татьяна ЗАПЛАТНИКОВА, Бурлинский район.

Долгожданный флюорограф

Специалисты центра "Медтехника" из Рубцовска под руководством представителя санкт-петербургского завода-изготовителя "Электрон" установили в Новичихинской районной больнице цифровой флюорограф.

Поставка сложной медтехники стала возможна благодарядействию национального проекта "Здоровье". Стоимость всего комплекта оборудования составляет 1 миллион 980 тысяч рублей. Главное отличие нового флюорографа от старого, который эксплуатировался в течение 25 лет, в том, что с его помощью обследования проводятся в более короткое время - в сотни доли секунды. Действиями пациента руководит голосовой датчик, установленный в компьютер. Снимки передаются на мониторы компьютеров рентген-лаборанта и врача рентгенолога, для работы которых построены отдельные кабинеты. В дверях лабораторий установлены специальные, с высокой степенью рентгензащиты, стекло стоимостью в 35 тысяч рублей. Новые флюорографы поступили еще в 50 районов и городов края.

Юрий САВЕЛЬЕВ, Новичихинский район.

АЛТАЙКРАЙСТАТ

Основные показатели социально-экономического положения Алтайского края в январе-сентябре 2006 г.

Наименование показателя	Январь-сентябрь 2006 г.	в % к январю-сентябрю 2005 г.
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ		
Индекс промышленного производства	105,2	
Индексы производства по видам экономической деятельности		
добыча полезных ископаемых	155,2	
обрабатывающая промышленность	104,8	
производство и распределение электроэнергии, газа и воды	105,5	
Строительство жилых домов, тыс. м ² общей площади - всего	246,4	126,2
на объектах общего и индивидуального жилищного строительства	171,0	113,1
Инвестиции в основной капитал, млн. рублей (по оценке)	14998,1	104,9
Иностранная инвестиция, тыс. долларов США	2187,6	в 2,2 р.
Производство сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий, млн. рублей	38009,3	101,0
Уборка сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий на 1 октября 2006 г.		
Зерновые и зернобобовые культуры, без кукурузы (в первоначально-оприходованном севе)		
намолочено, тыс. тонн	3127,4	108,7
урожайность, центнеров с 1 гектара	11,3	113,0
Сахарная свекла (фактически)		
произведено, тыс. тонн	138,2	104,4
урожайность, центнеров с 1 гектара	158,9	84,5
Подсолнечник (в первоначально-оприходованном севе)		
намолочено, тыс. тонн	29,0	110,7
урожайность, центнеров с 1 гектара	4,0	93,0
Картофель		
намолочено, тыс. тонн	1108,5	104,4
урожайность, центнеров с 1 гектара	137,4	108,3
Овощи		
произведено - всего, тыс. тонн	198,2	99,0
урожайность овощей открытого грунта, центнеров с 1 гектара	191,4	97,6
Поголовье скота в хозяйствах всех категорий, тыс. голов (на конец периода)		
крупный рогатый скот	924,8	98,8
в том числе коровы	418,4	98,7
свиньи	562,9	108,5
овцы и козы	200,8	95,4
Производство в хозяйствах всех категорий, тыс. тонн		
скот и птица на убой (в живом весе)	137,0	98,0
молоко	1070,2	99,7
яйца, млн. штук	697,0	104,1
Объем перевозок грузов всеми видами транспорта, млн. тонн	39,5	92,3
Пробег автотранспорта, млн. тонн-километров		
всего	3585,3	103,9
в том числе железнодорожного	34226,6	103,9
Перевозки пассажиров предприятиями транспорта, млн. человек	282,1	95,6
Оборот розничной торговли, млн. рублей	69291,2	119,7
Объем платных услуг населению, млн. рублей	19603,3	108,8
Индекс потребительских цен на товары и услуги (сентябрь 2006 г., в % к декабрю 2005 г.)	4557	106,6
Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг, руб. (сентябрь 2006 г., в % к декабрю 2005 г.)	1261	102,5
Индекс цен производителей промышленных товаров (сентябрь 2006 г., в % к декабрю 2005 г.)		102,6
Сальдированный финансовый результат (прибыль, минус убыток) крупных и средних организаций, млн. рублей (январь-август 2006 г., в % к январю-августу 2005 г.)	574,2	в 7,2 р.

величина прожиточного минимума (утверждена постановлением Администрации Алтайского края от 31.10.2006 № 442)

Вс население	В том числе по основным социально-демографическим группам населения			
	трудоспособное население	пенсионеры	дети	
III квартал 2006 г.	2947	3155	2358	2871

в среднем на душу населения; рублей в месяц

Исполнение консолидированного бюджета края

(данные комитета Администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике)

Доходы	Расходы	Профицит, дефицит (-)	
Январь-сентябрь 2006 г.	25489,8	23234,7	+2255,1

СТАТИСТИКА

НЕКОТОРЫЕ МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ ПОЯСНЕНИЯ

Индекс производства - относительный показатель, характеризующий изменение масштабов производства в сравниваемых периодах. Отражает изменение создаваемой в процессе производства стоимости в результате изменения только физического объема производимой продукции.

Инвестиции в основной капитал - совокупность затрат, направленных на создание и воспроизводство основных фондов (новое строительство, расширение, а также реконструкция и модернизация объектов, которые приводят к увеличению первоначальной стоимости объектов и относятся на добавочный капитал организации, приобретение машин, оборудования, транспортных средств, на формирование основного стада, многолетние насаждения и т.д.). Приводятся без затрат на приобретение основных средств, бывших в употреблении у других организаций, и объектов незавершенного строительства, учитываемых без налога на добавленную стоимость.

Индекс сельскохозяйственного производства - относительный показатель, характеризующий изменение создаваемой в процессе производства стоимости в результате изменения только физического объема производимой продукции.

Индекс физического объема оборота розничной торговли - относительный показатель, характеризующий изменение оборота розничной торговли в сравниваемых периодах в сопоставимых ценах.

Индекс потребительских цен и тарифов на товары и платные услуги населению (ИПЦ) характеризует изменение во времени общего уровня цен и тарифов на товары и услуги, приобретаемые населением для непроизводственного потребления. Измеряет отношение стоимости фиксированного набора товаров и услуг в текущем периоде к его стоимости в предыдущем периоде. В набор товаров и услуг включены 500 товаров (услуг)-представителей.

Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг для межрегиональных сопоставлений покупательной способности населения по Российской Федерации и отдельным регионам исчисляется на основе единых объемов потребления, а также средних цен по России и ее субъектам. В состав набора включены 83 наименования товаров и услуг, в том числе 30 видов продовольственных товаров, 41 вид непродовольственных товаров и 12 видов услуг. Данные о стоимости набора приведены в расчете на месяц.

Стоимость минимального набора продуктов питания определена на основе минимального набора продуктов питания для мужчин трудоспособного возраста (приведен в Методических рекомендациях по определению потребительской корзины для основных социально-демографических групп населения в целом по Российской Федерации и в субъектах Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 февраля 1999 г. № 192).

Индекс цен производителей промышленных товаров рассчитывается на основании регистрации цен на товары-представители в базовых организациях по видам деятельности. Наблюдение за ценами производителей осуществляется в 7,5 тыс. организаций. Расчет средних цен и индексов цен производится по 800 товарам-представителям.

Сальдированный финансовый результат (прибыль (+) убыток (-)) - конечный финансовый результат, выявленный на основании бухгалтерского учета всех хозяйственных операций организаций, представляющий собой сумму сальдированного финансового результата (прибыль (+), убыток (-) от продажи продукции (работ, услуг), основных средств, иного имущества организаций и доходов от вне-реализационных операций, уменьшенных на сумму расходов по этим операциям).

Среднедушевые денежные доходы исчисляются делением общей суммы денежных доходов на численность постоянного населения.

Реальные располагаемые денежные доходы рассчитываются как доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата исчисляется исходя из фонда заработной платы работников путем его деления на среднесписочную численность работников. В фонд заработной платы включаются начисленные суммы в денежной и натуральной формах за отработанное время и выполненную работу, необработанное, но оплаченное время (например; ежегодные отпуска), стимулирующие доплаты и надбавки, премии и единовременные поощрения, компенсационные выплаты, связанные с режимом работы и условиями труда.

Реальная заработная плата характеризует объем товаров и услуг, которые можно приобрести на заработную плату в текущем периоде, исходя из цен базисного периода. Индекс реальной заработной платы исчисляется путем деления индекса номинальной заработной платы на индекс потребительских цен за один и тот же временной период.

Просроченной задолженностью по заработной плате считаются фактически начисленные работникам суммы заработной платы, но не выплаченные в срок, установленный коллективным договором или договором на расчетно-кассовое обслуживание, заключенным с банком (расчетно-кассовым центром). Число дней задержки считается, начиная с следующего дня после истечения этого срока.

Вот пуля пролетела...

4 и 5 ноября в барнаульской гимназии "Сигма" прошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки

17 команд военно-спортивных и военно-патриотических клубов края состояли из юношей и девушек в возрасте от 11 до 22 лет (участники даже руководители ВПК).



На огневом рубеже.

Организаторами соревнований выступили комитеты по делам молодежи и по образованию администрации города Барнаула. В этом году первенство решили сделать открытым, поэтому, кроме барнаульцев, в соревнованиях участвовали воспитанники двух сельских клубов. К примеру, 450 километров до Барнаула не стали препятствием для курсантов ВПК "Патриот" из села Красногорское: они прибыли на соревнования в полном составе.

Детворы было столько, что, если бы не камуфляж, можно было подумать, будто попал в кондитерский магазин. В ожидании своей очереди каждый коротал время как мог. Одинадцатилетний Илья Ловенков играет с друзьями. Для него это первые добрые соревнования. Илья начал заниматься стрельбой только в сентябре и уже сейчас может поразить центр мишени. Занимаясь в военно-патриотическом клубе, ему нравится ощущать себя настоящим мужчиной. "Хочу пойти в армию, как мой дед", - сказал маленький стрелок.

Казалось бы, стрельба - сугубо мужское занятие. Однако девушек на соревнованиях было немало, меньше, чем юношей. "Что же они нашли в винтовках? Четырнадцатилетние Лиля Синичкина и Катя Пташникова рассказали, что изначально они шли в военно-спортивный клуб только для поддержания фигуры и только после всерьез увлеклись стрельбой. В руках хрупких девочек дуэлиграммовая винтовка - послушное орудие. "Мы уже припробовали", - рассказывает Лиля. - Поэтому даже стоять стреляем без промаха". На вопрос, почему они выбрали такое "не женское" занятие, Катя и Лиля, рассмеявшись, ответили: "Зато в случае чего встанем на защиту Родины не хуже парней!"

В итоге больше всех побед заработали курсанты ВСК "Алькор", занявшие первые места в шести возрастных категориях в десяти. Отлично показали себя стрелки из ВСК "Вега", а также воспитанники ВПК "Снайпер", приехавшие из села Волчий-Бурлинское Крутихинского района. Все отличившиеся участники в командном зачете получили дипломы, а в личном - призы и грамоты.

Концерт

Репертуар в зависимости от голосов, возраста и принаследия молодых солистов будет весьма разнообразным - от старинных солдатских песен, "Лизаветы", "Крылатых качелей" до классических арий из произведений Бизе и Моцарта.

Возможность сыграть с профессиональным оркестром будет на этом концерте и у молодых музыкантов: Максима Бекинина, который играет на трубе, студента АлтГУ Антона Мозгова (кларнет) и студента музыкальной школы Чернухова (флейта). Начало концерта "Молодые голоса Алтай" - в 18 часов.

Татьяна ИЛЬИНА.

Анатолий МУРАВЛЕВ, обозреватель "АП"

История из жизни

ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ

Рядом со знаменитостью

Нередко можно слышать, что нашим землякам доводилось встречаться со знаменитостями. Чаще всего эти истории передаются лишь устно. А это значит, что рано или поздно интересные сведения могут быть утрачены. Чтобы этого не случилось, решили мы завести новую рубрику: "Рядом со знаменитостью". Имени так: не "Я и знаменитость", а "Рядом со знаменитостью". В ней, как предполагается, вы сами или с нашей помощью будете рассказывать о незабываемых минутах общения с видными персонами. Критерий - широкая известность личности в стране и в мире. Атрибутами, подтверждающими знакомство со знаменитостями, могут быть фотографии, автографы, публикации, магнитофонные и видеозаписи. В случае, если вы направите эти и иные свидетельства знакомства в нашу редакцию (656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, газета "Алтайская правда"), с пометкой "Рядом со знаменитостью", мы непременно возвратим их вам.

Можно также поделиться воспоминаниями с ведущим рубрики Анатолием Муравлевым.

Полагаем, что в связи с грядущим 70-летием образования Алтайского края публикации рубрики "Рядом со знаменитостью" будут очень даже кстати.

Как "хитрый лис" увел "несчастную курочку"

Эту историю рассказал мне ветеран алтайской журналистики Геннадий Ильич Осипов.

По его словам, дело было так: утром 16 марта 1970 года редактору газеты "Алтайская правда" Алексею Прозорову позвонил первый секретарь крайкома партии Александр Георгиевич и сообщил, что завтра с единственным концертом в Барнаульском Дворце спорта выступит известнейшая певица Людмила Зыкина. Редактор знал, что Людмила Георгиевна и рукаводит ель края хорошо знакомы, поэтому задал вопрос, где газета осветит приход звезды достойно. А именно, он поручит это ответственному секретарю Геннадию Осипову.

проводили. Но без личной беседы с певицей не обойтись. И журналист решил "умыкнуть" звезду. Благо редакционная машина стояла прямо у влетной полосы, причем с работающим двигателем. После того, как гостью поприветствовали официальные лица, он взял Людмилу Зыкину под ручку и пригласил в салон машины. Это произошло так быстро, что встречающие опешили. Редакционная машина уже мчалась по направлению к городской гостинице, когда в аэропорту взвизла сирена. На въезде в Барнаул ее попы-

Справка:

ЗЫКИНА Людмила Георгиевна родилась 10 июня 1929 года. В шесть лет состоялся ее сольный дебют, она участвовала в самодеятельности, играла на баяне и гитаре. В 1941 поступила на Московский станкостроительный завод имени Серго Орджоникидзе ученицей токаря. В конце войны работала и училась в школе рабочей молодежи, готовила концертные программы в Черемушкинском клубе. В том же году была принята по конкурсу в хор Русской народной песни имени Пятницкого. Вскоре стала там солировкой.

В 1949 от потрясения в связи со смертью матери у Зыкиной пропал голос, она ушла из хора и устроилась на работу в Первую образцовую типографию. Вскоре голос восстановился.

Зыкина становится артисткой хора русской песни Всесоюзного радио. Здесь сложился репертуар певицы: "Вот жмется тройка у дала", "Выз по Волге-реке", "Степь да степь кругом", "Тонкая рябина", "Под дугой колокольчик поет", "Матушка, что во поле пыльно", "Солдатская вдова", драматическая баллада "На семи ветрах", "Снег седины" и "Помянут люди", "Растет в Волгограде бережка", "На победы едет молодой моряк".

С 1960 началась самостоятельная творческая деятельность Людмилы Зыкиной. С 1977 года является художественным руководителем и солисткой Государственного республиканского ансамбля русских народных инструментов "Россия". В репертуар Зыкиной фольклор и песни российских композиторов.

рассказывают, что на концерте на заводе "Рено" советской звезде, исполнявшей русскую "Калинку", подпевали темпераментные французы.

Геннадий Осипов сумел в тот же день еще раз "поймать" Людмилу Георгиевну, чтобы показать ей подготовленный им материал и услышать лестную оценку.

Тем временем коллети, слышанные об инциденте в аэропорту, уже шутили, что "хитрый лис" Осипов увел "несчастную курочку". Однако от официальных лиц поступали жалобы на то, что журналист увел Зыкину из-под их носа. Редактору и ответственно секретарю ничего не оставалось, как отвечать, что это было "задание Георгиевна". Дошли эти сведения и до первого секретаря. Однако тот, ознакомившись с материалом Геннадия Осипова, опубликованном в канун выпустления Зыкиной, а также его же рецензией с ее концерта, попросил редактора оплатить работу журналиста повышенным гонораром. В пятикратном размере!

Кстати, Людмила Зыкина была на гастролях в Барнауле еще и в декабре 1991 года. Это было время расхожаного общения, и люди узнали, что она никогда не была замужем за советским премьером.



Людмила Зыкина - народная артистка СССР. Во Франции записана ее "золотая пластинка".

Журналисты спрашивали ее: "Что в материальном плане вам дала ваша деятельность?" Людмила Георгиевна ответила так: "Ничего. Ни ставок, ни денег. Правда, Ленинскую я получила десять тысяч - отдала все детскому дому, Государственную - пять тысяч - в Фонд мира".

Между прочим, Ленинскую премию она получила в 1970 году, вскоре после ее концерта в Барнауле. Когда принимались подобные решения, обязательно учитывалась гастрольная деятельность номинанта и ее освещение в провинциальной прессе. Говорят, что публикации Геннадия Осипова не прошли мимо внимания членов комиссии по присуждению Ленинской премии.

Во второй части на экране мы видим зрелого фокусника Эizenхайма (его играет Эдвард Нортон). Немного скупой и искренний, он творит чудеса, очаровывая публику. Он живет как отшельник,



Рядом со знаменитостью - Геннадий Осипов.

Анна ВЕТРОВА

Детектив или сказка?

КИНОГЛАЗ

Не верьте ни единому слову

Малоизвестный американский режиссер Нил Бергер рассказал миру еще одну историю любви

За основу фильма Бергер взял рассказ "Иллюзионист" Эizenхайма, написанный обладателем Пулицеровской премии Стивенсом Миллаузером. Книга переносит читателя в 19-й век и рассказывает историю некоего фокусника. В этой истории Бергер вывел свой драматический подтекст. С его легкой руки в фильме появляются новые персонажи - наследный принц Леопольд и его невеста София фон Тешен, которые образуют любовный треугольник с главным героем.



Кадр из фильма "Иллюзионист".

Однако таинственность одного фокусника облюбована режиссером беспрекословно.

Чудес не бывает?

История любви в фильме разбита на три части. Первая часть рассказывает нам о маленьком мальчике, который встретил волшебника. После встречи у него стали проявляться уникальные способности. На улице он знакомится с юной герцогиней фон Тешен, и между ними вспыхивают первые детские чувства. Тайные встречи в лесу и трогательные мечты на двоих оборачиваются разлукой: герои не могут быть вместе. Причина, как и во всех сказках, одна - социальное неравенство.

Вторая часть на экране мы видим зрелого фокусника Эizenхайма (его играет Эдвард Нортон). Немного скупой и искренний, он творит чудеса, очаровывая публику. Он живет как отшельник,

выстраивая империю иллюзий в тесной мастерской. Так продолжается, пока на одном из представлений он не встречает Еее (Джессика Бил). И здесь история делает резкий поворот.

Молодая герцогиня фон Тешен оказывается почти помолвленной с жестоким и коварным кронпринцем Леопольдом. Между героями вновь вспыхивают былые чувства, но за герцогиней следят. Возникает фигура инспектора Уля, глазами которого и представлена история. Стоит заметить, что фигуре инспектора режиссер уделил больше внимания, чем писателю. Бергер сделал его интеллектуальным оппонентом великому фокуснику. Весь фильм он пытается разгадать секреты мастерства Эizenхайма. Провоцирует задает вопросы, но иллюзионист ловко обводит его вокруг пальца. В конце фильма Уль остается в дураках. Последняя сцена, в которой он получа-

ет конверт и понимает, что все это было сплошным обманом, вызывает у него жалкую улыбку. Но в итоге в дураках остается не только инспектор, но и зритель. Бергер использует старый детективный ход, в фильме он работает безотказно.

Фильм одного актера

Что касается актерской работы, то здесь, безусловно, нужно отметить Эдварда Нортона. Его присутствие значительно преобразует фильм. Для Нортона, похоже, вообще сложные

роли органичны. Эizenхайма он исполнил в лучших традициях Тайлера Дердена ("Бойцовский клуб"). Его даже снимают в том же профильном ракурсе. Невысокий и загадочный Нортон очаровывает с первого кадра. Ему хочется доверять. Актер виртуозно меняет маски, оставаясь в своем амплуа.

Героиня Джессика Бил представляет собой классический персонаж влюбленной девушки, современной социальной обязанности. Увы, актриса не вышла за пределы стереотипной роли. Но, учитывая внешнюю миловидность, с главной задачей она справилась вполне.

В целом фильм получился легким и динамичным. По степени красочности и временной достоверности он напоминает недавнего "Парфюмера", по сюжету - типичный детектив, а так - сказка-сказкой, где герои в конечном итоге оказываются вместе.

Тина БАЗДЫРЕВА,

Посвящается маме

ВЫСТАВКА

Евгений НАЛИМОВ (фото)

Может, это именно тот осенний лист...

Негромкое обаяние художника Евгения Югаткина

В Государственном художественном музее Алтайского края открылась персональная выставка Евгения Югаткина. Это его первая масштабная экспозиция, в которую вошло более 80 произведений разных жанров, исполненных в различных техниках.

Музей творца становится, как правило, любимая женщина, олицетворяющая в его глазах некий идеал. Для художника Югаткина - это его мама. Одну из первых профессиональных своих работ, "Цветы полевые", Югаткин написал в 1976 году в честь ее 55-летия. А на 80-летие подарил целую выставку. Она так и называется - "Маме моей посвящается".

Жена - родовое имя Югаткиных. Его маму зовут Евгения Самсоновна. Евгений Югаткин назвал Женей свою дочь... Мама, в прошлом библиотекарь, привила сыну трепетную любовь к литературе, а отец, художник, мастер акварели Алексей Югаткин, - научил любить живопись.

Чем знаменательна эта выставка? Конечно, и она совсем не случайно открылась накануне Дня матери. А еще это третья по счету югаткинская выставка в Художественном музее за последние десять лет. Только выставлялся здесь прежде Алексей Югаткин.

Какое это - быть сыном художника? Говорит Евгений Югаткин:

«Дети художников все же обречены на эту профессию. Мой родной брат, к примеру, стал историком. И меня никто не принуждал идти в искусство. Отцу я благодарен за все, чему он научил меня в живописи. Он объяснил мне толк и смысл нашего ремесла.»

«Не ленясь и внимательно наблюдая. Возможно, под ногами у тебя лежит именно тот осенний лист, который станет основой будущего произведения.»

Следует отметить, что Евгений Югаткин всегда работает только с натуры, scrupulously исследуя объект изображения. Этим объясняется, наверное, и тот факт, что к своей первой масштабной выставке художник шел двадцать лет. По жизни Югаткин - человек скромный и даже застенчивый, но как художник он очень эмоционален. Его натюрморты (излюбленный жанр Евгения Алексеевича) полны света и динамики. Пейзажи Югаткина, по его же словам, любят изображать состояния. Предпрозовое состояние природы он пытается передать в работе "След. Ветерный день". На картине "Золотое утро" изображен предвечерний миг в горах Алтай.

Чтобы уловить то мгновение, после которого предвечерние сумерки станут утром, а ветер принесет с собой проливной дождь - нужно иметь особое зрение. Евгению Югаткину дано увидеть и почувствовать эти сокровенные моменты в жизни природы.

Что касается натюрмортов, Евгений воспринимает вещи совсем не как мертвую натуру. От букетов в его картинах, кажется, идет цветочный аромат - настолько они живы и свежи.

По словам научного сотрудника музея Инги Коробовой, любой пред-



Евгений Югаткин шел к этой выставке 20 лет.



В зале.



Евгения Самсоновна Югаткина: "Такой подарок за деньги не купишь".

не "Памяти добрых вещей", возвращает нас во времена крестьянского быта.

Поразила его работа "Осенние гулянья" - на ней гниющие фигурки барышень в цветастых рубашках кажутся суетными гримами, которые на самом деле являются подделками ребяты 2-й барнаульской художественной школы. Под кистью Югаткина фигурки эти оживили, и вот уже мы по столу румя-



Е. Югаткин. "Золотое утро".

Наталья СОХАРЕВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Хоккей СТАДИОН

"Игра была равна - играли два... бревна"

11 и 12 ноября в Барнауле хоккейная команда "Алтай" играла с "Соколом" из Красноярска. Наша соколиная охота провалилась: обе игры "Алтай" проиграл - 1:2 и 4:7

Билеты на хоккей сейчас стоят всего 30 рублей. "Алтай" играет плохо, но народ все равно приходит поболеть. "Привыкли, без хоккея уже не можем, - рассказывает 21-летний Дмитрий Смыслов. - Хотя команда у нас никакая... Только на Симу (нападающий Максим Симоненко, - Прим. "АП") можно посмотреть". Максим Симоненко, можно сказать, один и бил в первой игре. У остальных ничего не получалось. Красноярсцы тоже катались еле-еле. Народ, уходя, говорил: "Игра была равна - играли два бревна".

"Поставьте, поставьте на потолок ворота!!!" - скандировал седьмой сектор.

После упорной борьбы "Сокол" открыл счет. Но через пару минут Максим Симоненко так красиво обошел красноярцев и сравнял счет, что трибуны застонали: "Победим!" Оптимизм



Итак сьем раз подряд.

Вторая игра началась резво. Бац-бац: то и дело хоккеисты безжалостно кидали друг друга на бортики. Нападающий "Сокола" так ударил клюшкой, что шайба пулей пробила потолок и осталась где-то в шле. "Метко!" - кричали болельщики с трибуны.

Максим Симоненко - наша последняя надежда.

пропал быстро: через 20 секунд "Сокол" забил, через минуту - еще раз. "Алтай" расклевался. В самый ответственный момент у ворот "Сокола" наш нападающий Андрей Цыба ошибся, судья отправил его на скамейку. Зал расирепел. "Да им только в лесу личики собирать! Хоккеисты, е-мое!" - высказался один болельщик.

Еще две шайбы наши забил кое-как. Но "Сокол" играл лучше. Последнюю, седьмую, шайбу нам забросили под конец матча. Но болельщики этого не увидели: многие ушли, не досмотрев игру до конца.

Юрий САВЕЛЬЕВ

В Новичихе помнят о художнике-земляке

Начат сбор материалов для книги, в которую войдут воспоминания новичихинцев о художнике-земляке Николае Зарубине.

Известность и признание пришли к нему в городе Перми. Здесь он стал членом Союза художников, лауреатом областной премии в области искусства и культуры. Николае не стало 8 лет тому назад, но выставки его работ по-прежнему привлекают внимание любителей живописи. В прошлом году вышел в свет альбом с красочными репродукциями его картин. Над новой книгой о живописце работают его жена и два сына, которые по примеру отца и матери тоже стали художниками.

Новичихинский район.

Буквальные забавы

НЕ ЗЕВАЙ!

Минуточку внимания!

На днях в редакцию пришло письмо из села Нижняя Петровка Первомайского района с пометкой на конверте "Не зевай!". "Ничего себе!" - подумали ведущие конкурса для внимательных читателей. - Неужели кто-то по нескольким буквам угадал крылатое выражение? Но в конверте оказалась фотография двух милых девчушек на фоне новогодней елки и стихотворения подпись к ней. Видимо, наша читательница К. невнимательно прочтала условия конкурса "Не зевай!". Не нужно присылать свои фотографии и стихи (во всяком случае, для этой рубрики). Нужно фиксировать буквы и знаки препинания, выделенные жирным шрифтом, чтобы сложить из них крылатое выражение. Для этого всего-то нужна минуточка внимания.



В горе кому у Милой дамы: "То Канары шль Багамы? Быть не может?! Караул! Это ж горю БарнаУл!"

В следующем номере "АП"

СПАртанский интерес: итоги трёх лет

Об экологии, экономике и бесплатном сыре

Если вы не успели подписаться, спрашивайте в киосках "Роспечати"

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газета "Алтайская правда"

Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.

Редакционная коллегия: А.САСТАЛОВ, В.В.ДВОРЯНИН, А.С.ПЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь), В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 656043, г.Барнаул, ул.Короленко, 105. Телефоны: 35-46-85 - приемная, 63-34-78 - отдел рекламы, 35-46-86 - отд. распространения, 26-68-99 - отдел новостей. E-mail: mail@ar.altai.ru Адрес в Интернете: www.ar.altairegion.ru Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, р/с 40602810202020000209, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604 ИНН 2225033653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»:

КУЛНДА	- Н.И.Гуртенко	- (8-266)22-4-63;	ТАЛЬМЕНКА	- Б.К.Рождественский	- (8-291)12-76-93.
КАМЕНЬ-НА-ОБИ	- И.Н.Минуров	- (8-214)2-17-58;	ПОСПЕЛИХА	- Ю.С.Савельев	- (8-256)22-2-92;
РУБЦОВСК	- Л.Н.Стрельникова	- (8-257)4-64-48;	СПАВГОРОД	- М.Д.Александров	- (8-385)68-5-28-45.

Газета зарегистрирована в Министерстве культуры РФ поделом печати, зарегистрирована и средств массовой коммуникации. Свидетельство о регистрации № ПИ12-131 от 25 июля 2002 г.

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВЫВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ

Сдано в печать - в 15.30

Выход по графику - 17.30

Индекс 50300.

ТИРАЖ 53 787 экз.

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (тройной номер), субботу.

Отпечатано в ОАО "Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай» (656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105) на бумаге АО «Солкимакбумпром».

Закон № 1986.